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Άξιος ο νέος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ.κ. 
Φιλόθεος
/ Γνώμες

Με την συντριπτική πλειοψηφία των 77 ψήφων του σώμα-τος 
της ιεραρχίας της Ελλάδος, εξελέγη νέος Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης, ο κ.κ. Φιλόθεος Θεοχάρης, διαδεχόμενος τον 
παραιτηθέντα για λόγους υγείας Μητροπολίτη κ.κ. Άνθιμο 
Ρούσσα.

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος*

Μια καθόλα πανάξια εκλογή, που αποτυπώνει εναργώς το υψηλό ηθικό κύρος του 
νέου Μητροπολίτη κ.κ. Φιλοθέου και είναι σύμφυτη με την άξια και εμπνευσμένη 
πρωθύστερη ιερατική του παρουσία. Παρουσία νοηματι-σμένη από την αγάπη του 
Χριστού και τις αξίες της Ορθοδοξίας, η οποία εξακτινώνετο σε πλήθος 
ιερατικών, ανθρωπιστικών, πολιτισμικών και ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων και 
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που σφράγισε τα άξια και έντιμα ιερατικά βήματα του νέου Μητροπολίτη κ.κ. 
Φιλοθέου. Τονίζοντας εμφατικά σε όλη αυτή την μακρά και εργώδη συμμετοχή του 
στα δρώμενα της ελλαδικής εκκλησίας, την μοναδική ηθική του ευγένεια, την 
ακένωτη καλοσύνη του και την υποδειγματική του σεμνότητα, όχι μόνο ως 
ιερωμένου, αλλά και ως ανώτατου δημοσίου λειτουργού. Για τούτο και έτυχε της 
καθολικής υποδοχής και επιδοκιμασίας από την ιεραρχία της Ελλάδος, η 
υποψηφιότητά του και κομίζει ελπίδες πολλές, για μια νέα γόνιμη και άξια 
αρχιερατική παρουσία στη νύμφη του Βορρά. Στην λατρεμένη μας Θεσσαλονίκη, 
που διαχρονικά υπήρξε το πολιτισμικό, πνευματικό και εθνικό προπύργιο του 
ελληνισμού στην αχανή λεωφόρο του χρόνου. Από την έξαρση του μακεδονικού 
αγώνα και την μεγαλουργία των βαλκανικών πολέμων, έως την πνευματική αλκή 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με τους έξοχους Μανώλη Ανδρόνικο, Φάνη 
Κακριδή, Δημήτρη Ευρυγένη και άλλους μεγάλους, που κραταίωσαν τα 
βορειοελλαδίτικα γράμματα.

Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος Θεοχάρης, γεννήθηκε στη Χαλκίδα το 
1977 και μετά τις εγκύκλιες γυμνασιακές του σπουδές, αποφοίτησε από την 
Ανώτερη Εκκλησιαστική Σχολή Αθηνών και την Θεολογική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Ενώ παρακολούθησε μεταπτυχιακά στην Θεολογική Σχολή 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, αποκτώντας και δίπλωμα καθηγητή Βυζαντινής 
Μουσικής. Εκάρη Μοναχός στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου «ΑΡΜΑ» στις 16 
Φεβρουαρίου 2002 και την επομένη (17.2.2002) χειροτονήθηκε Διάκονος, ενώ στις 
19 Ιουνίου 2005 χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος και έλαβε αυθημερόν το οφφίκιο του 
Αρχιμανδρίτη από τον Γέροντά του, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χαλκίδος κ. 
Χρυσόστομο.

Έως το 2019 διετέλεσε Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, έχοντας 
και τα παράλ-ληλα καθήκοντα του υπευθύνου του Γραφείου Τύπου και Δημοσίων 
Σχέσεων της Μητροπό-λεως. Στις 26.10.2009 ανέλαβε με απόφαση του 
Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της 
Μητροπόλεως Χαλκίδος, υπηρετώντας την, από πλήθος θεσμικών επάλξεών της. 
Το 2016 προσελήφθη στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος, ως 
Γραμματεύς της Συνοδικής Επιτροπής Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως και 
Επιμορφώσεως του Εφημεριακού Κλήρου, ενώ τον Οκτώβριο του 2018 
ετοποθετήθη στην θέση του A’ Γραμματέως – Πρακτικογράφου της Ιεράς Συνόδου 
της Εκκλησίας της Ελλάδος. Συμμετέχοντας πολλαπλώς στον ευρύ διάλογο 
Εκκλησίας και Πολιτείας, για πλειάδα θεμάτων αμοιβαίου ενδιαφέροντος. Στις 21 
Μαρτίου 2019, με πρόταση του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθη-νών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερωνύμου και ομόφωνη απόφαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, 
ετοποθετήθη στην νευραλγική θέση του Αρχιγραμματέως της Ιεράς Συνόδου της 



Εκκλησίας της Ελλάδος. Αναλαμβάνοντας και τα καθήκοντα του Διευθυντή του 
Κλάδου Εκδόσεων της Επικοινωνιακής και Μορφωτικής Υπηρεσίας της Εκκλησίας 
της Ελλάδος. Και στις 11-10-2019, μετά από πρόταση του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, εξελέγη, από την 
Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος, ως Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου και 
Βοηθός Επίσκοπος παρά τω Μακαριωτάτω Αρχιεπισκόπω, της πάλαι ποτέ δια-
λαμψάσης Μητροπόλεως Ωρεών. Στις 9 Οκτωβρίου 2023, εξελέγη πανηγυρικά από 
την Ιεραρχία της Ελλάδος, Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης.

Πρόκειται αδιαμφισβήτητα για μια λαμπρή πορεία, υψηλού ιερατικού ήθους, που 
είχε ως αναπόδραστο αποτέλεσμα την άξια εκλογή του κ.κ. Φιλοθέου, ως 
Μητροπολίτη της λατρε-μένης μας Θεσσαλονίκης. Η οποία μπορεί να αισθάνεται 
τυχερή και ηθικά υπερήφανη, αφού τον άξιο και εργώδη Επίσκοπό της κ.κ. Άνθιμο, 
διαδέχεται ένας επίσης άξιος, νέος, λαμπρός ιερωμένος, που κομίζει ελπίδες 
πολλές, για μια επίσης καθόλα άξια αρχιερατική πορεία. Από καρδιάς ευχόμαστε 
στον αγαπητό μας νεοεκλεγέντα Μητροπολίτη κ.κ. Φιλόθεο, άξιος και η άχραντος 
Παναγία να σκέπει και να ευλογεί τα τίμια βήματά του, που θα σφραγίσουν την από 
όλους μας αναμενόμενη, λαμπρή ιερατικά του πορεία, στην αγαπημένη μας Βόρειο 
Ελλάδα.

*Ο συγγραφέας Πάνος Ν. Αβραμόπουλος, είναι M.Sc Δ/χος Μηχανικός Ε.Μ.Π.

Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης


